

## अग्रसेन मय हुई कान्हा की नगरी

१८ राजकुमार के साथ शहर  
में निकले महाराजा अग्रसेन

मथुरा। श्री अग्रवाल सभा (रजि.) मथुरा द्वारा आयोजित श्री महाराजा अग्रसेन जी की ५९४२ वीं जयन्ती महोत्सव के शुभ अवसर पर स्व० मेघ अग्रवाल की चिर स्मृति में महेश अग्रवाल राजस्थान ज्वैलर्स के सौजन्य से चल रहे ३ दिवसीय निःशुल्क नेत्र चिकित्सा शिविर का समापन श्रीजी बाबा नेत्र चिकित्सालय पर किया गया। जिसमें ७३ मरीजों की आंखों के ऑपरेशन किये गये व लगभग १५० नेत्र रोगियों को आवश्यक दवा व चश्मा वितरित किये गये। इसके पश्चात सायं ४ बजे भव्य महाराजा अग्रसेन शोभा यात्रा चम्पा अग्रवाल इण्टर कॉलेज से प्रारम्भ हुई तथा भरतपुर गेट, चौक बाजार, स्वामी घाट, छत्ता बाजार, होली गेट, कोतवाली रोड आदि नगर के प्रमुख मार्गों से होते हुए अग्रवाल अतिथि भवन पर सम्पन्न हुई। प्रचार मंत्री डॉ. अनुराग अग्रवाल व शोभा यात्रा संयोजक हेमन्त खन्डीली ने बताया कि शोभा यात्रा में गणेश जी की झांकी, लक्ष्मी जी की झांकी, मां सरस्वती की झांकी, यमुनाजी



की झांकी, गिराज जी की झांकी व छपन भोग, महाराजश्री का स्वरूप, महाराजश्री का डोला व श्वेत अश्वों पर सवार १८ गोत्र रूपी राजकुमार, विभिन्न शहरों से आये हुए बैण्ड, ढोल वाले, लाइट वाले आदि शोभा यात्रा को भव्यता प्रदान कर रहे थे। शोभा यात्रा का जगह-जगह पुष्प वर्षा कर स्वागत किया गया। शोभा यात्रा में चल रहे अग्र बन्धुओं का स्वागत आइसक्रीम, कोल्डाइक, बादाम मिल्क, जूस, मेवा के

पैकेट आदि से किया गया। शोभा यात्रा में मुख्य अतिथि के रूप में आगरा पूर्वी क्षेत्र के विधायक जगन प्रसाद गर्ग, विशिष्ट अतिथि के रूप में मुख्य अभियन्ता निर्माण नगर निगम मथुरा-वृन्दावन प्रदीप मित्तल, रविकान्त गर्ग, वीरेन्द्र अग्रवाल, सभा के अध्यक्ष श्यामसुन्दर बंसल, कोषदा, मुख्य जयन्ती संयोजक दिनेशचन्द्र बिसावर वाले, उपाध्यक्ष गोपायदास काजू वाले, नगेन्द्र मोहन मित्तल एड., कोषाध्यक्ष गोवर्धन दास

मुकुट वाले, संगठन मंत्री शशिभानु गर्ग, आय-व्यय निरीक्षक डा. अशोक अग्रवाल, तिलकद्वार अग्रवाल धर्मशाला समिति के अध्यक्ष राजेश बजाज, मंत्री सुरेश चौधरी, मेला संयोजक आशुतोष गर्ग कैंडिडी, चन्द्रा संयोजक विजय औषधालय, यूप्याजलि संयोजक योगेन्द्र ट्रेजरी वाले, महावीर मित्तल, माधव हाथी वाले, प्रशान्त साड़ी वाले, अनुराग बरौली वाले, प्रवीण सराफ, मनीष चूरन वाले, देवांशु मोनु, विनोद, राजीव

पुलिस ने काले तेल की चोरी करने  
वाले गिरोह का किया पदार्पण

मथुरा। थाना पुलिस ने सर्विलांस टीम एवं इंटेलिजेंस विंग के संयुक्त तत्वावधान में अवैध रूप से काले तेल की चोरी करने वाले गिरोह का पदार्पण किया है। साथी तीन लोगों को गिरफ्तार कर काला तेल बनाने में प्रयोग किए जाने वाले उपकरणों को कब्जे में लेकर गोदाम को सील कर दिया है। पत्रकार वार्ता के दौरान वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक बबलू कुमार ने खुलासा करते हुए बताया कि मुखबिर् की सूचना पर थानाध्यक्ष एवं इंटेलिजेंस विंग और सर्विलांस टीम राष्ट्रीय राजमार्ग स्थित यह फर्मिली ढाबे के पास चल रहे काले तेल की गोदाम पर छापा मारा जिसमें काले तेल में

मिलावट करने वाले तीन अभियुक्तों को उपकरणों सहित गिरफ्तार कर लिया है। पूछताछ के दौरान पकड़े गए अभियुक्तों ने अपना नाम देवी राम पुर लक्ष्मण निवासी थाना जुरहारा भरतपुर राजस्थान घनश्याम पुर ग्राम थाना फरह मथुरा एवं दिलावर पुर प्रेम सिंह निवासी वृन्दावन बताया है। पूछताछ के दौरान पकड़े गए अभियुक्तों ने जानकारी देते हुए बताया अब तो चोरी किए गए तेल में मिट्टी का तेल तथा पेट्रोलियम पदार्थ आदि अनुपात के अनुसार मिलाकर तारकोल के रूप में ग्राहकों को काले आयल की वास्तविक कीमतों से कुछ कम दर पर ग्राहकों को आवश्यकता अनुसार बेचते थे

संयुक्त रूप से काले तेल में मिलावट कर मुनाफाखोरी का अवैध कारोबार करते थे। अवैध कारोबार में कुछ स्वामी की मिलीभगत चालक परिवारलक गोदाम मालिक भी शामिल हैं। पुलिस द्वारा की गई छापामार कार्यवाही के दौरान गोदाम मालिक एवं मूनीम पंकेज निवासी भागने में कामयाब रहे। पुलिस ने मौके से कार्य तेल से भरा हुआ एक टैंकर और एक टैंकर १२। ड्रम जिनमें दो ड्रम तेल के भरे हुए थे दो टैंकर दो इंजन एवं जमीन में गड़े हुए दो मिक्सिंग प्लांट सहित एकदम मशीन व २ लंबी पाइप बरामद किए हैं। फिलहाल पुलिस ने पकड़े गए अभियुक्तों का चालान कर जेल भेज दिया है।

२० वर्षीय अज्ञात  
युवती का रेप कर  
हत्या की आशंका

मथुरा। थाना राया क्षेत्र के गांव इंडी पुर नहर के समीप खेतों में एक अज्ञात महिला का शव मिलने से सनसनी फैल गई। मौके पर पहुंची पुलिस ने शव का पंचनामा भर पोस्टमार्टम के लिए भिजवाया। मिली जानकारी के अनुसार थाना राया क्षेत्र के गांव इंडी पुर नहर के समीप खेतों में पड़ी २० वर्षीय अज्ञात युवती की लाश देख खेत में सनसनी फैल गई और पुलिस को सूचना दी। युवती के गले पर किसी धारदार हथियार से प्रहार कर उसे मौत के घाट उतारा गया है और फिर रेप कर हत्या की आशंका जताई जा रही है। मौके पर पहुंची पुलिस ग्रामीणों के हुजूम युवती की पहचान करने का प्रयास किया लेकिन कोई शिनाख्त नहीं हो पाई पुलिस ने शव को कब्जे में लेकर पंचनामा भर पोस्टमार्टम के लिए भिजवा दिया है। स्थानीय लोग बीरू प्रधान ने बताया कि कुछ ऐसा लगता है युवती के साथ रेप कर धारदार हथियार से गला रेतकर हत्या कर शव को खेत फेंक दिया गया है। फिलहाल पुलिस इस घटना की जांच में जुटी गयी है।

श्री अग्रवाल सभा महिला समिति  
ने शोभायात्रा का स्वागत किया

मथुरा। श्री अग्रवाल सभा महिला समिति की बहिनों ने वंदना बंसल की अध्यक्षता में घोषा मण्डी स्थित श्री रामचन्द्र मंदिर पर श्री महाराजा अग्रसेन शोभायात्रा का जोशीले जय घोषों संग पुष्प वर्षा कर भव्य स्वागत किया। संयोजिकाओं आशा अग्रवाल व मीरा अग्रवाल ने महाराजा अग्रसेन जी की आरती कर प्रसाद वितरण किया। व्यवस्थापिकाओं बबिता अग्रवाल व रेनु अग्रवाल ने घोड़ों पर बैठ सज-धज के साथ निकले १८ राजकुमारों को उपहार प्रदान किये। कार्यक्रम में अध्यक्ष वंदना बंसल, मंत्री रेनु शिववाला, मीडिया प्रभारी मीरा अग्रवाल 'ब्लू डॉट', पूर्व अध्यक्ष ऊषा अग्रवाल व पूर्व मंत्री कुमुद अग्रवाल, पार्षद मीरा मित्तल, संरक्षिकाएं रजनी तायल व आमवती अग्रवाल आदि थीं।

श्री अग्रवाल सभा महिला समिति  
ने शोभायात्रा का स्वागत किया११५ किलो गांजा किया बरामद १  
एक गांजा तस्कर गिरफ्तार दो फरार

मथुरा। थाना हाईवे पुलिस को उस समय बड़ी सफलता हाथ लगी जब स्थानीय थाना पुलिस ने सर्विलांस टीम और स्वाट टीम की मदद से तस्करी कर ले जाई जा रही गांजे की बड़ी खेप बरामद की है। साथ ही एक तस्कर को भी गिरफ्तार किया है जबकि इसके दो गांजा तस्कर मौके से भागने में कामयाब रहे। वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक बबलू कुमार ने पत्रकार वार्ता के दौरान खुला सा करते हुए बताया कि मथुरा पुलिस ने मुखबिर् की सूचना पर थाना हाईवे क्षेत्र के गांव महोली में आ रही एक अटिंगा कार संख्या यूपी ८४ वाई ३६५३ को रुकवाने का प्रयास किया जिसमें से दो अभियुक्त

को देखते ही भाग खड़े हुए जबकि पुलिस ने गाड़ी चला रहे मथुरा कोतवाली के होली कुंड क्षेत्र निवासी प्रियंक पुत्र सुनील को गिरफ्तार कर लिया साथ ही गाड़ी में रखा ११५ किलो गांजा भी बरामद किया है। पूछताछ के दौरान पकड़े गए अभियुक्त ने बताया कि मौके से भागे युवक विकास यादव निवासी करहल जिला मैनुप्री एवं थाना हाईवे क्षेत्र के गांव सतना निवासी पिंकू पुत्र ठाकुरदास है और विकास यादव भी गाड़ी को यहाँ लेकर आया था फिलहाल महोली में आ रही एक अटिंगा कार संख्या यूपी ८४ वाई ३६५३ को रुकवाने का प्रयास किया जिसमें से दो अभियुक्त

चिकित्सकों की लापरवाही से डिलेवरी  
के दौरान महिला की हालत बिगड़ी

गोवर्धन। गुरुवार को प्रसव पीड़ा के दौरान लापरवाही होने पर महिला की जान मुश्किल से बची। प्रसव होने के बाद महिला की हालत खराब होने पर परिजनों ने चिकित्सकों पर लापरवाही का आरोप लगाया और सो नंबर पर पुलिस को

सूचना दे दी। पुलिस मौके पर पहुंची और महिला को तुरंत एम्बुलेंस से जिला अस्पताल भिजवाया। परिजनों का आरोप है कि स्वास्थ्य विभाग के कर्मचारी इलाज करने के नाम पर रूपया मांगते हैं। चिकित्सकों ने जानबूझकर

लापरवाही की और हालत खराब हो गई। बछांगव की रहने वाली मीरा पत्नी दामोदर को गुरुवार प्रातः करीब १० बजे सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में भर्ती कराया गया। उधरे प्रसव पीड़ा होने के बाद परिजन लेकर आए। बताया गया कि महिला का उपचार बछांगव की स्वास्थ्य विभाग की आशा पूनम की देखरेख में चल रहा था। प्रसव पीड़ा के दौरान महिला मीरा की हालत खराब हो गई। करीब दो घंटे बाद महिला ने बच्ची को जन्म दिया। बच्ची को जन्म देते ही महिला की हालत खराब होने लगी। खून ज्यादा निकलने से परिजनों को चिंता हुई। इसी बीच परिजनों की कहासुनी सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र की नर्स सलीना से हो गई। अस्पताल में ही हंगामा होने लगा। परिजनों ने सो नंबर को सूचना देकर पुलिस भी बुला ली। सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र के प्रभारी मनीष पौरुष आयुष्यान कार्यक्रम में मथुरा गये हुए थे। उनकी जगह मेडीकल ऑफिसर डॉ. सचिन ने आनन-फानन में महिला को जिला अस्पताल भिजवाया।

सेना भर्ती रैली के लिए आवश्यक  
व्यवस्था दुरुस्त करायें-डीएम

मथुरा। जिलाधिकारी सर्वज्राम मिश्र की अध्यक्षता में गुरुवार को कलेक्ट्रेट में १५ से २७ नवम्बर के मध्य होने जा रही जनपद में सेना भर्ती रैली की तैयारियों व व्यवस्थाओं को लेकर एक आवश्यक बैठक सम्पन्न हुई। बैठक में जिलाधिकारी एसपी सिटी, एडीएम प्रशासन व सिटी मजिस्ट्रेट को निर्देश दिये कि वह संयुक्तरूप से सेना भर्ती स्थल पर मौके पर जाकर व्यवस्थाओं का जायजा लें और कानून व्यवस्था सहित सभी व्यवस्थाओं को दुरुस्त कराने के निर्देश दिये। बैठक के दौरान जिलाधिकारी ने अब तक की गई तैयारियों की जानकारी प्राप्त करते हुए कहा कि भर्ती रैली में कोई भी अव्यवस्थायें न रहने पायें इसके लिए सभी संबंधित अधिकारी अपनी-अपनी जिम्मेदारियों को सजगता से निर्वहन करें। उन्होंने मुख्य अधिशासी अधिकारी छावनी परिषद को निर्देश दिये हैं कि वह अपने स्तर से छावनी क्षेत्र में हेल्थ कैंप लाइटें, सफाई व केरोकिटिंग आदि की व्यवस्था सुनिश्चित करेंगे। इसी प्रकार उन्होंने नगर निगम के अधिकारियों को निर्देश दिये कि वह पेयजल के लिए पर्याप्त संख्या में पानी के टैंकर, सफाई, मोबाइल टॉयलेट, डस्टबीन आदि की व्यवस्था सुनिश्चित करेंगे। उन्होंने मुख्य चिकित्साधिकारी को निर्देश दिये कि वह सेना भर्ती स्थल पर अपनी मेडीकल एम्बुलेंस व प्राथमिक उपचार हेतु दवाइयों सहित डॉक्टरों की टीम उपस्थित रहना सुनिश्चित करें। बैठक के

दौरान सैनिक भर्ती रैली के नोडल अधिकारी भेजर विशाल ने बताया कि भर्ती अलग दिवसों में जनपदवार रहेगी जिसमें में लगभग एक लाख अभ्यर्थियों के आने की संभावना है। उन्होंने स्पष्टरूप से यह भी बताया कि अभ्यर्थी दलालों से बचकर रहें। यह भर्ती शारीरिक व मानसिक योग्यता के आधार पर भर्ती बोर्ड की निर्धारित प्रक्रिया के अनुसार पूरी पारदर्शिता के साथ की जायेगी। बैठक में वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक बबलू कुमार, एडीएम प्रशासन आदित्य प्रकाश श्रीवास्तव, नगर मजिस्ट्रेट मनोज कुमार सिंह, उप जिलाधिकारी सदा क्रान्तिशेखर सिंह, स्वास्थ्य, नगर निगम, छावनी परिषद से अन्य संबंधित विभागों के अधिकारियों उपस्थित थे।

प्रधानाचार्य से मारपीट कर १०  
हजार रूपए व चैन लूट

राया। थाना राया क्षेत्र में देर सायं मांट रोड पर एक स्कूल के प्रधानाचार्य पर एक दर्जन युवकों ने हमला कर दिया और मारपीट करके १० हजार रूपए और एक सोने की चैन लूट कर ले गए। इस घटना की तहरीर प्रधानाचार्य ने थाना राया में दी है। पुलिस इस प्रकार की जांच कर रही है। समुद्र सिंह उच्चतर माध्यमिक विद्यालय जाबरा मांट के प्रधानाचार्य सुभाष चन्द्र और प्रबन्धक सुनील कुमार शाम साढ़े सात बजे अपनी शिफ्ट गाड़ी से स्कूल की फीस के रूपए लेने राया आये थे। मांट रोड पर रवि हॉस्पिटल के पास

रूपए लेने के बाद एक दर्जन से अधिक युवकों ने प्रधानाचार्य पर हमला कर दिया। इस दौरान मारपीट कर हमलावर प्रधानाचार्य से १०००० हजार रूपए और गले से एक सोने की चैन तोड़ ले गए। घटना की सूचना राया पुलिस को दी गयी सूचना पर सीओ महावन प्रबल प्रताप और थाना प्रभारी सज्जिव कुमार चौधरी मय फोर्स के घटना स्थल पर पहुंच गए और घटना की जानकारी की। तहरीर थाना राया में दे दी है पुलिस मामले को मारपीट का मामला बता रही है और घटना की जांच की जा रही है।

## गिरिराज पर्वत के आसपास न कराए कोई निर्माण

मथुरा। गिरिराज परिक्रमा संरक्षण संस्थान मामले में हुई सुनवाई पर कोर्ट ने सबसे पहले तीनों मॉडि रों में इंटीपी की स्थिति पर सरकार से जवाब मांगा है। जिस पर उत्तर प्रदेश सरकार के अधिकृतता ने तीनों मॉडिों के इंटीपी को सूचारा करने के लिये १५ दिन का समय मांगा है। ब्रज तीर्थ विकास परिषद की ओर से दाखिल प्रार्थना पत्र जिसमें परिक्रमा मार्ग में दीवार बनाने के लिये कोर्ट से अनुमति मांगी गई थी। इस पर कोर्ट ने सख्त रुख अख्तियार करते हुए अपनी नाराजगी जाहिर की और कहा कि चाहे सरकार हो या कोई आम आदमी किसी भी तरह के कस्ट्रक्शन को परिक्रमा मार्ग में अनुमति नहीं दी जायेगी। कोर्ट ने सरकार की तरफ से अधिकृतता व वन विभाग के अधिकारियों को हिदायत देते हुए कहा कि अनर्गल कार्य कर गिरिराज पर्वत का सौन्दर्यकरण करने की कोशिश न करें, जो जरूरी कार्य हैं पहले उनको संपूर्ण किया जाये। कोर्ट ने यह भी साफ कर दिया की जरूरी कार्यों के लिये ही वन विभाग या कोर्ट से मंजूरी मांगी जाये। कोर्ट द्वारा भारतीय पुरातत्व विभाग को भी निर्देशित किया गया कि वो गिरिराज पर्वत को हेरिटेज घोषित करने के नोटिफिकेशन पर जल्द जवाब दे और कार्यवाही करें। केंद्रीय पुरातत्व विभाग के अधिकारियों को अगली तारीख पर कोर्ट द्वारा तलब किया गया। कोर्ट में सुनवाई के दौरान एनजीटी ने वन विभाग को पूरी ६९ वर्ग हैक्टर जगह को अपने कब्जे में लेने को कहा तथा याचिकाकर्ता आनंद बाबा व सत्य प्रकाश मंगल के अधिकृतता सार्थक चर्चुवैदी ने पूर्व में कोर्ट द्वारा दिये गये आदेशों का अनुपालन न होने की बात करते हुए कहा कि अभी भी बड़े अतिक्रमणकारियों पर कार्यवाही नहीं हो रही है।

आयोजन पूर्व प्रत्याशी गोवर्धन प्रदीप चौधरी ने किया। कार्यक्रम की अध्यक्षता जिलाअध्यक्ष तनवीर अहमद एवं संचालन महाश्री चव जागेश्वर यादव द्वारा की गई। मुख्य रूप से पूर्व जिला अध्यक्ष तुलसीराम शर्मा, सुभाष पाल, मुरारी लाल, एमएलसी प्रतिनिधि रवि यादव, विभोर गौतम, आशीष अग्रवाल, महेंद्र चौधरी, लोकेश चौधरी, सिराज भाई, पवन चौधरी, राजन रिजवी, परवेज आलम, ओमवीर चौधरी एवं अन्य पदाधिकारी और सैकड़ों कार्यकर्ता उपस्थित रहे। कार्यक्रम के अंत में सपा युवज संघ के लोकेश चौधरी ने मुख्य अतिथि व सपा एमएलसी उदयवीर सिंह का पटुका उद्धार स्वागत किया गया।

अमेरिकी नागरिक पर शादी का झांसा  
देकर यौन शोषण का आरोप, गिरफ्तार

वृन्दावन। दिल्ली की एक महिला ने अमेरिकी नागरिक पर शादी का झांसा देकर शारीरिक संबंध बनाने के आरोप लगाए हैं। महिला का कहना है कि सिलसिला बीते डेढ़ साल से चल रहा है। महिला की शिकायत पर आरा. पी को गिरफ्तार करने पहुंची पुलिस को भी लेने के देने पड़े गए। दिल्ली निवासी नीता रो। हल ने पुलिस में शिकायत दर्ज कराई कि अमेरिका निवासी माइकल उसके साथ शादी का झांसा देकर बीते डेढ़ साल से यौन शोषण कर रहा है। अब

महिला गर्भवती हो गई है। बीते दो दिनों से उसके साथ मारपीट की जा रही है। शिकायत पर पुलिस आरोपी को पकड़ने पहुंची तो आरोपी पुलिस से हाथापाई पर उतर आया। किचन से चाकू निकालकर पुलिस को ही धमकाने लगा। ये खेल एक घंटे तक चला। पुलिस बमुरिस्कल आरा. पी को पकड़कर थाने ले आई है। सीओ प्रीति सिंह का कहना है कि महिला की शिकायत पर आरोपी को गिरफ्तार कर लिया गया है। अब मामले की जांच की जा रही है।

सपा एमएलसी का युवजन  
सभा ने किया भव्य स्वागत

गोवर्धन। गोवर्धन विधानसभा मथुरा में वृथ सम्मेलन मुख्य अतिथि उदयवीर सिंह की उपस्थिति में सम्पन्न हुआ। कार्यक्रम का

आयोजन पूर्व प्रत्याशी गोवर्धन प्रदीप चौधरी ने किया। कार्यक्रम की अध्यक्षता जिलाअध्यक्ष तनवीर अहमद एवं संचालन महाश्री चव जागेश्वर यादव द्वारा की गई। मुख्य रूप से पूर्व जिला अध्यक्ष तुलसीराम शर्मा, सुभाष पाल, मुरारी लाल, एमएलसी प्रतिनिधि रवि यादव, विभोर गौतम, आशीष अग्रवाल, महेंद्र चौधरी, लोकेश चौधरी, सिराज भाई, पवन चौधरी, राजन रिजवी, परवेज आलम, ओमवीर चौधरी एवं अन्य पदाधिकारी और सैकड़ों कार्यकर्ता उपस्थित रहे। कार्यक्रम के अंत में सपा युवज संघ के लोकेश चौधरी ने मुख्य अतिथि व सपा एमएलसी उदयवीर सिंह का पटुका उद्धार स्वागत किया गया।



आयोजन पूर्व प्रत्याशी गोवर्धन प्रदीप चौधरी ने किया। कार्यक्रम की अध्यक्षता जिलाअध्यक्ष तनवीर अहमद एवं संचालन महाश्री चव जागेश्वर यादव द्वारा की गई। मुख्य रूप से पूर्व जिला अध्यक्ष तुलसीराम शर्मा, सुभाष पाल, मुरारी लाल, एमएलसी प्रतिनिधि रवि यादव, विभोर गौतम, आशीष अग्रवाल, महेंद्र चौधरी, लोकेश चौधरी, सिराज भाई, पवन चौधरी, राजन रिजवी, परवेज आलम, ओमवीर चौधरी एवं अन्य पदाधिकारी और सैकड़ों कार्यकर्ता उपस्थित रहे। कार्यक्रम के अंत में सपा युवज संघ के लोकेश चौधरी ने मुख्य अतिथि व सपा एमएलसी उदयवीर सिंह का पटुका उद्धार स्वागत किया गया।

जीएलए की छात्राओं को बरेली में  
मिला सोना, छात्रों को सिल्वर

मथुरा। इस बार छात्रों से आगे बढ़कर जीएलए विश्वविद्यालय, मथुरा की छात्राओं ने बरेली में आयोजित बास्केट बॉल में बाजी मारी है। दूसरी टीम को १ पाइंट से परास्त कर गोल्ड मेडल पर कब्जा जमाया। छात्रों ने सिल्वर मेडल हासिल किया। इनवॉल्टिस विश्वविद्यालय बरेली में राष्ट्रीय 'स्पॉट्स फेस्ट आहट' बास्केट बॉल प्रतियोगिता का आयोजन हुआ। इसमें इंटीगल युनिवर्सिटी लखनऊ, भीमताल उत्तराखंड, गलगोटिया युनिवर्सिटी के सैकड़ों छात्रों ने भाग लिया। इसका शुभारंभ विश्वविद्यालय के पदाधिकारियों ने किया। सर्वथम छात्रों की टीम के बीच बास्केट बॉल का आयोजन हुआ है। इसमें जीएलए, इंटीगल, इनवॉल्टिस, एसआरएमएस, भीमताल तथा गलगोटिया के बीच कड़ा मुकाबला हुआ। गलगोटिया और जीएलए विश्वविद्यालय के बीच हुए फाइनल में छात्रों की टीम ने बाजी मारकर सिल्वर मेडल पर अपना कब्जा जमाया। छात्राओं का इंटीगल, इनवॉल्टिस, भीमताल, इनवॉल्टिस एवं जीएलए के मध्य फाइनल मुकाबला हुआ, जिसमें छात्राओं ने अपना परचम लहराते हुए इनवॉल्टिस की टीम को ७-१६ से पछाड़ कर गोल्ड मेडल हासिल किया। समस्त छात्रों की टीम का प्रदर्शन जीएलए विश्वविद्यालय, मथुरा के स्पॉट्स ऑफिसर शिवकुमार यादव की निदेशन में सम्पन्न हुआ। इस दौरान श्री यादव ने बताया कि फाइनल मुकाबले के दौरान सर्वप्रथम इनवॉल्टिस की टीम बहुत की ओर चल रही थी, जिससे चिंता लकीरों माथे पर बढ़ रही थी, लेकिन जीएलए विश्वविद्यालय की छात्राओं में जोश अपने चरम पर था। छात्राओं ने ७ पाइंट पर इनवॉल्टिस की टीम को थामकर अपना जलवा दिखाते हुए १६ पाइंट एकत्रित किए। प्रतिकूल, पति प्रो. आनंद मोहन अग्रवाल ने खुशी जाहिर करते हुए कहा कि जीएलए छात्राओं ने अंकों से आगे बढ़कर बरेली में जीएलए विश्वविद्यालय का नाम रोशन किया है। उन्होंने छात्राओं को शुभारंभ प्रदान करते हुए ऐसे आगे बढ़ते रहने के लिए कहा। विभागाध्यक्ष प्रो. सोमेश धर्मजा ने भी खुशी जाहिर की। जीएलए की टीम खेलने के लिए गए छात्रों में विकास शर्मा, रोहित चौधरी, अंकुर, कण्णानु, प्रहलाद, रितेश, आर्यन, अभिषेक कुमार, अभिषेक, नितिन, मनीष एवं छात्राओं में हेमलता, शिल्पा, शिवानी, शिवांगी, कृति, पूजा, ज्योति, अंकिता रही।

आयुष्यान आरोग्य योजना के अन्तर्गत जनपद के २०० लाभार्थियों को प्रधानमंत्री द्वारा हस्ताक्षरित पत्र सौंपे गये, जिसमें उनके चेहरों पर खुशी की लहर दौड़ गयी। कार्यक्रम का आयोजन वेटरनी कॉलेज के किसान भवन में आयोजित किया गया, जिसमें जनप्रतिनिधियों के अतिरिक्त जिला प्रशासन, स्वास्थ्य, पंचायतीराज विभाग के अधिकारीगण उपस्थित रहे। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि जनपद के प्रभारी मंत्री/पंचायती राजमंत्री चौ० भूपेन्द्र सिंह ने सम्बोधित करते हुए कहा कि अब किसी भी गरीब व्यक्ति को इलाज की चिंता नहीं रहेगी। उन्होंने बताया कि इस महत्वाकांक्षी योजना के अन्तर्गत ०५ लाख का इलाज सूचीबद्ध अस्पतालों में किया जायेगा, जिसके लिए

आम इंसान को स्वस्थ बनाये  
रखना जरूरी-प्रभारी मंत्री

## अब किसी गरीब व्यक्ति को इलाज की चिंता नहीं रहेगी

मथुरा। आरोग्य भारत-प्रधानमंत्री जन आरोग्य योजना के अन्तर्गत जनपद के २०० लाभार्थियों को प्रधानमंत्री द्वारा हस्ताक्षरित पत्र सौंपे गये, जिसमें उनके चेहरों पर खुशी की लहर दौड़ गयी। कार्यक्रम का आयोजन वेटरनी कॉलेज के किसान भवन में आयोजित किया गया, जिसमें जनप्रतिनिधियों के अतिरिक्त जिला प्रशासन, स्वास्थ्य, पंचायतीराज विभाग के अधिकारीगण उपस्थित रहे। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि जनपद के प्रभारी मंत्री/पंचायती राजमंत्री चौ० भूपेन्द्र सिंह ने सम्बोधित करते हुए कहा कि अब किसी भी गरीब व्यक्ति को इलाज की चिंता नहीं रहेगी। उन्होंने बताया कि इस महत्वाकांक्षी योजना के अन्तर्गत ०५ लाख का इलाज सूचीबद्ध अस्पतालों में किया जायेगा, जिसके लिए

रजिस्ट्रेशन कराना जरूरी है। प्रशासकीय द्वारा हस्ताक्षरित पत्रों को कुल २०० लाभार्थियों को प्रदान किया। उन्होंने कहा कि जनकल्याणकारी योजनाओं को गंभीरता से लेते हुए अन्तिम पायदान पर खड़े व्यक्तियों तक पहुँचाना हम सबका नैतिक दायित्व है। प्रभारी मंत्रीजी ने बताया कि मा० प्रधानमंत्री जी ने जनता से जुड़ी समस्याओं का ध्यान सबके सामने आकृष्ट करते हुए नीतियों को समाज के सामने रखकर कार्य किया है। उन्होंने आम आदमी से जुड़े विषयों पर कार्य शुरू किया था, जिसके तहत बिजली, पानी, स्वास्थ्य, स्वास्थ्य पर विशेष ध्यान दिया जा रहा है। उन्होंने बताया कि वर्ष २०१४ के बाद देश के १८ हजार गांवों में बिजली नहीं थी और गरीब परिवारों पर गैस कनेक्शन नहीं थे। प्रधानमंत्री ने आम जनता से जुड़े विषयों को गंभीरता से लेते हुए सभी ग्रामों का विद्युतीकरण कराया तथा अधिकांश गरीब परिवारों को निःशुल्क गैस कनेक्शन उपलब्ध कराये गये। मंत्रीजी ने कहा कि इस योजना का उद्देश्य आम इंसान को स्वस्थ बनाये रखना जरूरी है और समाज के अन्तिम पायदान पर खड़े व्यक्ति तक योजनाओं का लाभ कैसे पहुँचे, यह हम सभी का दायित्व है। जनपद में चिन्हित किये गये ०१ लाख १० हजार परिवारों के ०५ लाख लाभार्थियों को इस महत्वाकांक्षी योजना का लाभ मिलेगा। उन्होंने स्वच्छ भारत मिशन के अन्तर्गत जनपद को खुले में शौचमूक्त घोषित करने के लिए सभी को बधाई देते हुए कहा कि इस सामा. जिक बुराई को दूर करना जरूरी है। बाहरी शौच से अने. कों प्रकार की बीमारियाँ होती हैं। स्वच्छ शौचालय का बलदेव

विधायक पून प्रकाश ने कहा कि आयुष्यान भारत दुनिया की सबसे बड़ी योजना है। गोवर्धन विधायक ठा० कारिन्दा सिंह ने कहा कि पहले गरीब व्यक्ति को अपने इलाज के लिए खेत बेचना पड़ता था, लेकिन अब ऐसा नहीं होगा। इस योजना में गरीबों का अच्छे से अच्चा इलाज संभव होगा। जिलाधिकारी सर्वज्राम मिश्र ने कार्यक्रम को संबोधित करते हुए कहा कि आयुष्यान भारत प्रधानमंत्री जी का ड्रीम प्रोजेक्ट है। गरीब जनता को इलाज के अभाव में किसी प्रकार की क्षति न हो, इसके लिए ०५ लाख तक का निःशुल्क इलाज कराये जाने की व्यवस्था है। सीएमओ डा० शेर सिंह ने आयुष्यान भारत योजना के संबंध में विस्तार से बताया। उन्होंने कहा कि राकड़ीय अस्पतालों में तीनों जिला चिकित्सालय तथा निजी अस्पतालों में नयति हॉस्पिटल, केडी मेडीकल, डा० शीला शर्मा मेमोरियल, गोपीकृष्ण, सिटी सुपर स्पेशलिटी, डा० श्राफ आईकेयर तथा ब्रज हेल्थ केयर सम्मिलित हैं। उन्होंने कहा कि जनपद में अभी तक ६७ हजार लाभार्थियों का रजिस्ट्रेशन कराने वालों को लाभ मिलेगा, जिनके पत्र उनको उपलब्ध कराया जायेगा। कार्यक्रम में ब्लॉक प्रमुख नौहड़ली राजेश चौधरी, मथुरा ब्लॉक प्रतिनिधि पननालाल गौतम, जिलाध्यक्ष नगेन्द्र सिक्. रवार, एसएसपी बबलू कुमार, सीडीओ रामनवावर, सीएमएस डा० केके गुप्ता, डा० वीके गुप्ता, एसएमओ डा० राजीव गुप्ता, डा० दिलीप कुमार, डा० मधुर कुमार, पीडी आरके बिबेदी, डीपीआरओ प्रीतम सिंह सहित बड़ी संख्या में आयुष्यान भारत योजना के लाभार्थी उपस्थित थे।